



王永信

「於是約伯起來，撕裂外袍，剃了頭，俯伏在地上敬拜，說：『我赤身出於母胎，也必赤身歸去。賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。耶和華的名字是應當稱頌的。』在這一切事上，約伯並沒有犯罪，也沒有歸咎於神。」(伯一 20-22，新譯本)

去年(2004年)聖誕節後，印尼及泰國等地發生海嘯，數十萬人被洪濤巨浪吞滅，舉世震驚。

半年多後，本年八月底，美國南部遭受颶風卡特麗娜(Katrina)和麗塔(Rita)肆虐，是美國本土前所未有的巨災。

據新聞報導，社會各層面有種種不同的反應。有的怨天尤人，有的怪罪政府救援行動遲緩，也有人認為政府有種族歧視之嫌；更有人認為去年的海嘯及今天的風災乃是神對人類社會罪惡的懲罰！

這些不同的意見與反應，使我們想到聖經中的約伯，約伯所遭遇的比上述各項災難，有過之而無不及。他在一日之中喪失了他的牲畜、僕人、群羊、駱駝和所有的兒女！但約伯的反應卻是多麼的不同。他沒有表示要向示巴人和迦勒底人報仇，也沒有因天火及狂風而抱怨神。在「天災」與「人禍」的雙重打擊下，約伯的態度可作今天人們的榜樣。

一、約伯撕裂衣服：這是希伯來人極度悲哀(創三十七 34)或憤慨的表示(太二十六 65)。

二、剃了頭：希伯來的拿細耳人，在「許願離俗的日子，不可用剃頭刀剃頭」(民六 5)。希伯來男子看重頭髮與鬍鬚，所以剃去一個人的頭髮有侮辱的意思(代上十九 4、5)。自動剃髮則是謙卑、自卑的表示。

三、俯伏在地上敬拜：約伯在極大痛苦中，仍敬拜神，順服接納神所允許發生的一切。

四、耶和華的名是應當稱頌的：約拿不但敬拜順服神，而且心中充滿讚美，這實在是我們應該效法的。

最近這兩次災難後，聽到來自亞洲及美國的各種反應，但卻沒有聽見有人表示今天的人類需要反省，是否我們的罪惡，使上帝保護的手稍微離開了！更進一步說，今天的教會是否需要自省，因為教會的軟弱無聲，各自為政，不顧世事，未能代禱、警告，而致災禍連年，百姓遭殃！

願神憐憫美國，憐憫世界，憐憫祂的教會，賜下悔改復興的靈，扭轉今天日趨下沉的美國、世界與教會！